

**Előfizetési árak:**  
Egész évre 8 K., félévre 4 K.,  
negyedévre 2 K.  
**Éves szám ára 16 fill.**  
Hirdetések mérsékelt árai szerint

**A lap megjelenik minden esztendőben.**

Felelős szerkesztő:  
**Brankovics György.**

# KÖZÉRDEK

**Szerkesztőség: Deák-utca 8.**  
hová a lap szellemi részét illető  
közlemények küldendők.  
Kéziratok vissza nem adtnak.

**Kiadóhivatal: István-utca 9.**  
Ez a lap anyagi részét illető közle-  
mények és előfizetési díjak küld.  
Kiadótulajdonos:  
**Fuchs Antal**

PESTMEGYE SZABADELVÜ KÖZÖNSEGÉNEK HETILAPJA.

## Kit választottak meg megye- bizottsági tagnak?

Ujpest, 1905. május hó 18-án.

*Ugró Gyula jogtudor!*

Száznyolez szótöbbséggel került ki győztesen a választási urnából!

Az ujpesti ellenzék diadalmában uszlik!

Isten látja lelkünket nem irigyeljük a diadalukat, sőt ellenkezőleg, őszintén kívánjuk az ujpesti ellenzéknek, különösen pedig a községi ügyekben ellenzéki iparosok és korcsmárosoknak, hogy az emberi kor legvégsőbb határáig élvezzék azt a sok jót, amit Ugró Gyula jogtudor fog számukra kieszközölni.

Isten látja lelkünket, eszünk ágában sincs az ujpesti ellenzék örömet megzavarni, leszerkeszteni, sőt ellenkezőleg, őszintén kívánjuk az ujpesti ellenzéknek, különösen a községi ügyekben ellenzéki iparosoknak és korcsmárosoknak, hogy legalább addig legyen állandó ez az örömük, amíg Ugró Gyula jogtudor megyebizottsági tag leend.

Ez alkalommal az ujpesti ellenzék csak egy nagy tévedéséről óhajtjuk felvilágosítani, s csak olyan dologra óhajtjuk, különösen az iparosokat s korcsmárosokat figyelmeztetni, a mely őket közelről nagyon érdekli.

Az ujpesti ellenzék ugyanis, még a megválasztott Ugró Gyula jogtudor is, azt hiszi és hirdeti, hogy a választásnál a függetlenségi és a szabadelvű párt állott egymással szemközt.

Ez egy óriási tévedés!

*A megyebizottsági tagválasztásnál a Hédervári család állott — Zsoldos Jánossal szemközt.*

Dr. Hédervári Soma Ugró Gyulának főkortese, a választás után maga kijelentette többek előtt, hogy »Zsoldos mostani megbuktatása reváns azért, amiért Ernő fiát községi alorvossá nem választották meg«.

Hogy az ujpesti függetlenségi párt, a Hédervári családnak Zsoldos János elleni reváns háborujában, eszközül használtatta föl magát, különösen akkor, amidőn Zsoldos János pártja az országos politikát a községi választásból teljesen kizárta: az az ujpesti ellenzékre s függetlenségi pártra nézve nagyon szomorú világot vett, mert azt bizonyítja, hogy óriási sötétség van a lelkeken, hogy az *egyéni* érzelmek mindent száműznek s hogy itt a demagógok uralkodnak, pedig Széchényi István szerint: *Világosság kell nekünk és nem gyujtogatás!*

Végül azon hitben és reményben, hogy az ujpesti iparosok nagyobb bizalommal viseltetnek Gelléri Mór az Országos iparegyesület igazgatója iránt mint bárki más iránt, figyelmükbe ajánljuk az ujpesti iparosoknak Gelléri Mórnak a következő kijelentését:

*»Az ipari érdekek háttérbe szorításának eddig is a pártpolitika tültelegése volt az oka. Mélyen sajnálnók, ha ennek felismerése helyett a baj elharapódzása fejlődnék ki a mostani forrongó politikai állapotokból. Ezért óhajtjuk, hogy az . . . eset lehetőleg elszigetelten maradjon, ott pedig, ahol*

már megesett, mennél kevesebb pozitív kárral járjon. Ehhez a politikai indulatoknak mielőbb való lehiggadása szükséges és szükséges, hogy a lelkekből távozzék a keserűség, a bizalmatlanság és foglalja el helyét a kölcsönös megértés, a közös érdekeknek pártpolitikai tekintet nélkül való együttes szolgálata.« (Lásd »Magyar Ipar« f. é. 20. szám.)

Higyjék el ellenzéki urak, szent igazat mondott a Magyar Tudományos Akadémia elnöke akkor, amidőn azt kiáltá a magyar társadalom s a magyar értelmiség felé: »Elveszünk, ha meg nem komolyodunk, ha elméinket nem tudjuk odaadni az európai gondolkozásu rendnek.«

Ázsia nem maradhat a törtetve haladó Európában.

A pártpolitika nem polgárisít s gazdaságilag nem erősít.

## H I R E K.

— **A megyebizottsági tagválasztás eredménye.** A megye bizottsági tagválasztás f. hó 13-án, melyen *Műgy Lajos* mint választási elnök, *Vrányi Teofil* mint választási jegyző, *Brankovics György* törvénybíró és *Berényi Antal* jegyző, mint az előjáróság képviselői *Dr. Hédervári Soma*, *Pohl Károly*, *Schön Bernát* és *dr. Hédervári Lehel* mint bizalmi férfiak szerepeltek a következő eredménnyel végződött: Leszavazott a névjegyzék szerint összesen 1039. választó. — A szavazólapok száma összeszámítás után azonban összesen csak 1034 volt. Ebből 569 szavazatot *dr. Ugró Gyula*, 461 szavazatot *Zsoldos János* és 4 szavazatot *Osztheimer* kapott és így megyebizottsági taggá 108 szótöbbséggel *Ugró Gyula* dr. választatott meg.

A „Magyar Regényírók“ szerkesztője, *Mikszáth Kálmán*, nemesak a gyűjtemény gondolatát és tervezetét adta a nagyszabású kiadványhoz, hanem vállalkozott arra is, hogy minden regény elé bevezető tanulmányt ír a regény szerzőjéről, essay-sorozatot a magyar regényírókról.

Igy vált a „Magyar Regényírók“ megindulása elsőrangú irodalmi eseményné, s a tavalyi karácsonyra megjelent első öt kötet, *Kemény Zsigmond*, *Csiky Gergely*, *Vadnai Károly* és *Pálffy Albert* egy-egy regényét, *Mikszáth* bevezetésekkel, *R. H. rsei* *Nelli*, *Neogrady Antal*, *Nagy Sándor* és *Márk Lajos* illusztrációival, meleg érdeklődéssel fogadta és szeretettel karolta fel a művelt magyar közönség, mert méltányolta a nagy kiadványnak azt a jelentőségét, hogy a magyar irodalmi műveltség számára valóságosan elvesztett kincseket tár újra a modern magyar közönség és a jövő nemzedékek elé, megalkotván a magyar regényirodalom tárát s egyben történetének monographiáját is.

Mindezt a „Magyar Regényírók“ második, ötkötetes sorozatának a megjelenése alkalmából mondjuk el. Ot újabb diszes kötettel gyarapodott a tavaly megindult hatalmas gyűjtemény. Ot értékes regényt, *Mikszáth* négy újabb gyönyörű tanulmányát és több mint hetven értékes új illusztrációt nyújt az új sorozat ismét a magyar olvasóközönségnek. *Kemény*, *Csiky*, *Vadnai*

## TARCZA.

### Szerelem.

#### A fiú:

Oh! mondd leánykám: mért fáj úgy a szívem,  
Mért ég lángban vágyó ajakam,  
Ha jönni látlak az alkonyi esőndben,  
Ha lépteid nyomán megrezzen az avar? . . .

Oh! mondd édesem: mért remeg testem  
Valami titkos, reszkető gyönyörtől,  
Ha holdsugártól átszólt estelen  
Zengő ajkadról sellők dala esendül? . . .

Oh! mondd világom: miért nincsen álmom,  
Miért riaszt meg minden fuvalom,  
Ha egyedül teljesen elhagyottan  
Az erdő esendes utjait bejárom? . . .

#### A leány:

Bohó legényem! . . . Te mondd meg nekem:  
Miért rohanok át a réteken,  
Ha rámsiklik az éj reszketve, félve,  
Vad, szilaj vágytól kergetve, . . . égve? . . .

Miért vágyom oly sóvárgó örömmel  
A kéj után, mely karod közt terem,  
Testemnek hamvát mért szórom elébe;  
Erre felelj meg büszke Istenem! . . .

#### A fiú:

Mikor szikrázva, égő esőket hányva  
Lesüt eléd a forró napsugár,  
Szerelmes lázban, megvonagló testtel  
Fekszik a porban két kicsiny bogár! . . .

Csókos ajkukra ráfekszik a napfény,  
Selymes testükre virágszírom pereg,  
Hangtalan ajkuk esőkocoknak tűzében  
Egymásba forrva lázasan remeg! . . .

Látod leánykám: — csókos nász az élet,  
Csókok tűzében ég el a bogár! . . .  
Így égünk el mi is lelkemnek álma  
Egy szilaj vágytól terhes éjszakán! . . .

S ha majd a hajnal megremegő szárnyal  
Lángpirba vonja a sötét eget:  
Egymást öelve, végbuesut lehelve  
Tálatnak majd reánk az emberek!

*Frey Imre.*

### Magyar regényírók.

A tavalyi karácsonyi könyvpiac legértékesebb meglepetése egy nagyszabású regénygyűjtemény megindulása volt, „Magyar Regényírók“ ezimel. *Mikszáth Kálmán* terve volt ez a gyűjtemény, a mely a magyar regény száz esztendő pályafutásában felhalmozódott kincseket gyűjti egybe hatvan diszes formájú, művészileg illusztrált és e mellett olvasó kötetben, s a nagy terv megvalósítására a *Franklin-Társulat* vállalkozott.

— **Ujpest folyó évi utadója.** Az 1905 ik évi víznyelvényhatósági utadó községenkénti kimutatását a vármegye alispánja Benitzky Lajos f. é. május hó 2-án tette közzé azzal az utasítással, hogy azokat a községek szedjék be, s az illetékes kir. adóhivatalokba szállítsák be. E kimutatás szerint Ujpest f. évi utadója 50141 korona s 42 fillér, míg a Vácsi járás többi 20 községre összesen csak 49.644 K 78 fillér utadót fizett.

— **Halálozás.** *Beniczky* Ferencz v. b. t. t. volt belügyminiszteri államtitkár, Pestvármegye volt főispánja, Ujpest díszpolgára f. évi május hó 14-én 72 éves korában elhalálozott. Nejének hat hét előtt történt elhunytja teljesen megtörte a tevékeny és munkás férfit s egy fényes és jelentős közéleti pályafutásnak befejezésével a jól megérdemelt nyugalomba vonult vissza s melyet azonban csak két hétig élvezett. Hült tetemeit f. hó 17-én d. u. 3 órakor óriás részvéttel kísérték ki a nyugoti pályaudvarhoz s onnan Zsámbékra szállították. Ravatalára Ujpest községre is koszorút helyezett.

— **A tej és termékei közforgalmának ellenőrzése.** Miatán a tej és tejtermékek hamisítása nagy arányokat öltött; miután a különböző hamisítások felismerésével az ellenőrzésre hivatott közigazgatási hatóságok nem bírnak kellő gyakorlatossággal és tájékozottsággal, a földművelésügyi miniszter rendelete szerint a tejet és termékeit, az országos tejjgazdasági felügyelőségnek a közegei fogják jövőben, a közigazgatási hatóság közreműködésével, ellenőrizni és felalvizsgálni.

— **Halálozás.** *Sturm* László m. kir. államasvasuti tiszviselő f. hó 14-én az újpesti gr. Károlyi kórházban, 47 éves korában meghalt. Az elhunytban *Boda* Aladár községi aljegyző és *Boda* Gábor községi számtiszt unokatestvérüket gyászolják. A temetés f. hó 16-án ment végbe nagy részvét mellett.

— **Kirándulás.** Az Ujpest-Rákospalotai Athletikai Klub f. hó 14-én tartotta második kirándulását, amelyen résztvevtek egy a hölgy-, mint a férfítagek. A reggeli 6 órai vonattal indultak el Visegrádra, hogy megnézzék az ottani váromot. 18 tag vett részt, a mi — tekintve a borús időt — szép szám. Eltekintve a körülményektől, (futó zápor, térdig érő sár itt-ott, a mi különben nem hagy lehangolólag, hanem kedélyvidámitólag hatott az amugy is lelkes és vidám csapatra) a kirándulás kintünzen sikerült, olyannyira, hogy annak hatása alatt már eleve elhatározták, hogy a jövő hónap 4-én egy újabb kirándulást tesznek és pedig Dobogókőre, mint jelenleg is, I. Sulyok János vezetése alatt. Erről még bővebb értesítést adunk. A mint látjuk, az U. R. A. K. vára-

kozásukon felül eleget tesz magára vállalt kötelezettségének, a meynyiben nemesak a tornának, a sportnak tesz eleget, hanem társadalmi szempontból is igen fontos hivatást tölt be, mert alkalmat nyújt Ujpest és Palota intelligens közönségének arra, hogy abból egy olyan egymásért tűzbe-vizbe menő társaságot szervezzen, a melynek jelszava: „Egy valamennyiért, valamennyi egyért”.

— **Végén esattan az ostor.** Nemrég a vidéken meghalt egy jómódu polgár, aki örököséről egyformán, igazságosan gondoskodott. A hagyaték átvételénél a nagy pénzes vasszekrényben négy osztályorsjegyet is találtak, melyekről az örökösök végrendeletben nem intézkedtek. A jómódu rokonok elhatározták, hogy ezeket egy távoli, szegény rokonuknak ajándékozzák oly célból, hogy ez tegye pénzzé a sorsjegyeket. A szegény rokon azonban nem adta el ezeket, hanem tovább játszotta a sorsjegyekkel. És bizalmát meg is jutalmazta a sors, mert már egy hét múlva a szerencsés Törökbankházban Budapesten egy nagy főnyeremény jutott osztályrészéül. Amidőn a vagyonos rokonok ezt megtudták, megnyúlt az arcuk, azonban a derék ember a méltányosság álláspontjára helyezkedett és a nagy összeget megosztotta rokonaival. Ily nemesen gondolkozó ember mai napság ritkán található.

— **Bartók Béla zongoraművész hangversenye.** Az Ujpesti Zeneművelő Egyesület (Conservatorium) által fenntartott zeneiskola javára Bartók Béla zeneszerző és zongoraművész f. évi május hó 25-én a községháza dísztermében *hangversenyt rendez*, melynek következő a műsora: 1. Liszt F. Szonata. 2. Beethoven L. Szonata op. 101. 3. Bartók B. Rapszodia, 4. a) Chopin. Ballada g. moll. b) Liszt. Feux follets. c) Saint-Saëns. Keringő. Kezdeté este 8 órakor. Helyárak: Ülőhely a teremben 1 kor. 60 fill. Állóhely a teremben 1 kor. Ülőhely a karzatán 1 kor. Állóhely a karzatán 60 fillér. Előadás közben az ajtók zárva maradnak. — Jegyek kaphatók: A *Benkócs* féle dohánytözsében (Ujpest, István-utca 9.) és este a pénztárnál.

— **Népesedési mozgalom f. é. márczius havában Ujpesten.** Az országos statisztikai hivatal népmozgalmi adatai szerint f. é. márczius havában Ujpesten élve született: 142, halva született: 2 gyermek. *Elhalt:* 76. A *szaporodás* tehát: 66. A meghaltak között volt hét éven alul: 12 fiu, 20 leány; hét éven felül: 20 férfi, 24 nő. Orvosi kezelésben részesült hét éven alul 31, hét éven felül 44. Nem részesült hét éven alul: 1. A betegségek szerint meghalt kanyaróban:

1, hasi hagymázban: 1, gümőkórban: 25, veleszületett gyengeségnél fogva: 6, gutaütésben: 4, szervi szivbajban: 3, tüdőgyulladásban: 11, rosszindulatú alképletben: 3, egyéb természetes halálokokban: 21, baléset következtében: 1.

— **A pestvármegyei általános (hivatalos) tanítóegyesület újpesti (vácsi) járásköre f. é. május hó 20-án délelőtt 9 órakor Ujpesten a Ferencz József-téri állami fiúiskolában tartja újjaalakuló gyűlését.** A gyűlés napirendje: 1. A tanítóegyesület elnökének megnyitó beszéde, jelentései és előterjesztései. 2. Gyakorlati előadás a népiskolai rajztanítás köréből. Tartja: *Friedrich Vendl* áll. isk. igazgató. 3. Az egyhuzamban való tanítás kérdése. Vitatétel. Előadó: *Radoch József* áll. isk. igazgató. 4. Újjáalakulás. 5. Esetleges indítványok tárgyalása.

— **Angyal szikviz.** *Csermák* Károly gyógyszerész egy szikvizgyarat rendezett be Ujpesten, amely „Angyal szikviz” czimmel boesáttatott a héten forgalomba. Az „Angyal szikviz” Pasteur szűrőn baktériummentessé tétetik s egy okleveles gyógyszerész felügyelete alatt készítették, és így jöminőségőert vagy tisztaságáert az „Angyal szikviz”-gyár tulajdonosa kezkeskedik. Az „Angyal szikviz” a legkissebb mennyiségben is házhoz szállítatik s megrendelhető *Csermák* Károly István-téri gyógyszerárban. Ajánljuk a szikviz fogyasztó közönség figyelmébe.

— **Művészeti esemény Ujpesten.** Mint értésülünk *Pörge* Gergely festőművész e hó folyamán *saját műveiből* községunkben nagyobb kollektív kiállítást rendez, melyre előre is felhívjuk a művelt közönség figyelmét.

— **Kedélyes-estély.** *A magyarországi szabómunkások és munkások újpesti csoportja* f. évi május hó 21-én a Bräuer Ferencz-féle vendéglő termeiben (Attila-utca 6. szám) műkedvelői előadással egybekötött *kedélyes-estélyt* rendez. Az estély műsora a következő: 1. Prolog. 2. „Barátságból”. Vigjáték egy felvonásban. Előadják: Kuresis József, Opalesik Vilma, Elek Jenő, Toldy Boriska, Fürst Béla. 3. Szavalat. Előadja: Franczos Gyula. 4. Cuplee. Előadja: Makkai Bertalan. 5. Szavalat. Előadja: Nepp Róza. 6. Családi kör. Előadja: Kuresis József. 7. Cuplee. Előadja: Wassermann Dávid. 8. Műsoron kívüli számok. Kezdeté este 8 órakor. Műsor ára 30 fillér. Szabad bemenet.

## SPORT.

### Polónyi díj mérkőzés.

Vasárnap folyt le az „U. T. E.”-nek a Ferenczvárosi Torna Clubbal a „Polónyi ezüst labda”-ért mérkőzése a B. A. K. Erzsébet királyné uti pályáján. A mérkőzés eredménye 3:0 a F. T. C. javára. — Az „U. T. E.” e feltűnő veresége annak tulajdonítandó, hogy Kusechner későn érkezett a mérkőzéshez s a bíró nem engedte beállni; a távolmaradt Fándli, Herezget, Petzet és Fehért pedig a másik csapatból kellett pótolni. Mi történt? Meglazult a fegyelem? Nem törődünk már az egyesület jó hírnevével? Ha a legrégebb játékosok ilyen példával járnak elől, akkor nem esoda, ha a többiek harezí kedv és élet nélkül játszanak Mit szól ehhez az „U. T. E.” vezetősége?

## IRODALOM.

\***Magyar Regényírók.** Második, öt kötetes sorozata jelent meg a napokban annak a nagyszabású gyűjteménynek, a melyet a Magyar Regényírók czimmel tavaly karácsony előtt indított meg a Franklin-Társulat. Hatvan díszes, egyöntetű kötetben, magyar művészek illusztrációival, egybefoglalni a magyar regényirodalom száz éves pályafutása alatt felhalmozódott legértékesebb kincseket: ez a gondolata a nagy vállalkozásnak, s ezt a gondolatot Mikszáth Kálmán adta a kiadó intézetnek, a ki vállalkozott a gyűjtemény szerkesztésére is, és bevezető tanulmányt ír minden regény elé, a munka szerzőjéről. E bevezető tanulmányok, melyekben a legnagyobb élő magyar regényíró mondja el a véleményét nagy elődeiről és jeles kortársairól, értékes monografiája egyben a magyar regényirodalom történetének, s nagy mértékben növelik az

és Pálffy után most Jósika Miklós, Tolnai Lajos, Justh Zsigmond és Herezeg Ferencz köv. tkezték a sorban.

Jósika egyik legszebb regénye, „A csehok Magyarországon”, adja az új sorozat első két kötetét. Egyik legértékesebb történelmi regénye irodalmunknak ez a hatalmas műalkotás, a melyhez Kinnach László készített harmincz gyönyörű illusztrációt.

Tolnai Lajos, irodalmunknak ez a hatalmas, nagyméretű alakja, a kinek ma már a legnagyobbak koszorúját, a melyet életében csaknem megtagadtak tőle, talán egyik legjellemzőbb művevei, a „Báróné ténsasszony”-nyal illeszkedik bele a gyűjtemény keretén belül regényirodalmunk klasszikusai közé. A hazaszeretet keserűségéből fakad az az erő, a mely e regényben a Bach korszak gyászmagyarjait örökre megbélyegzi. Tolnai regényét Kriesch Aladár illusztrálta, a maga sajátos, szimboliztikus modorában, a mely nagy művészettel érzékíti meg a regénynek legfinomabb hangulatait is.

Méltó emléket emel az új sorozat irodalmunk egyik korán elhunyt, nagytehetségű alakjának, Justh Zsigmondnak a kit nagyra-törő pályája derekán vesztettünk el. Két szép regényét közli a sorozat egy köteté: „A pénz lengedáját” és a „Gányó Julesát”. Mind a két regény eredeti kiadása régóta elfogyott, s a *Franklin-Társulat* nagy munkáját ut helyre, mikor Justh érdekes egyéniségét újra szóhoz juttatja. Mind a két regényt Tull Odön illusztrálta.

Az új sorozat ötödik kötete Herezeg Ferencz nagy történelmi regényét a „Pogányok”-at közli, Pataky László szép illusztrációival. Herezeg Ferencz ebben a regényében csatlakozik kiváló egyéniségével legközvetlenebbül irodalmunk régi, nemes hagyományaihoz, a nagy uttörők méltó utódjának mutatkozván be.

Mikszáth Kálmán bevezető tanulmányai ritka művészettel világítanak bele az írók és koruk lelkébe, a pszichológiai látás és a művészi előadás minden pompájával.

Jósika, Tolnai, Justh és Herezeg arcképei R. Hirsch Nelli művészi rajzóját dicsérik.

Az öt kötet a vállalat programjához híven különböző korok íróit foglalja egybe. Ha teljes lesz a gyűjtemény, az egyes kötetek időrendben követik egymást, a mostani sorozat kötetei mint a 10. és 11. (Jósika), a 49. (Tolnai), az 53. (Justh) és az 55. (Herezeg) kötet.

Az új sorozat kiállítása mindenben párja az első sorozatnak, a melynek kiállítása országsszerte elismerést kellett. Finom, famentes papiros, tiszta, szép nymás, elegáns Grasset-betűvel, egész oldalas művészi képmellékletek, díszes bekötési tábla. A hatvan kötetes gyűjtemény ára díszes kötésben 300 korona. Félévenként ötkötetes sorozatban jelenik meg.

Megrendelhető esekély havi részletfizetésre bármely könyvkereskedésben.

egész vállalkozás irodalomtörténeti jelentőségét. A hatvan kötetes gyűjtemény fél-évenként jelenik meg, öt kötetes sorozatokban. Az első sorozatot, a mely négy nagy regényt közölt (Kemény Zsigmond: Rajongók, Csiky Gergely: Az Atlasz-esalád, Vadnai Károly: A kis tündér és Pálffy Albert: Esztike kisasszony professzora), nagy szeretettel és érdeklődéssel fogadta a magyar közönség. A most megjelent második sorozat joggal tarthat számot még fokozottabb érdeklődésre. Báró Jósika Miklós: A eszek Magyarországnak ezimű hatalmas történeti regénye az új sorozat két kötetét foglalja le. Kinnach László nemes illusztrációi díszítik ezt a két kötetet. Tolnai Lajos: Báróné ténsasszony ezimű regénye az új sorozat harmadik köteté. A Baeh-korszak gyászmagyarjainak ez a keserű megbélyegzése egyik legjellemzőbb alkotása a pár évvel ezelőtt elhunyt nagyszabású írónak, a kit méltán ér a legnagyobb elismerés koszorúja. Regényét Kriesch Aladár illusztrálta nagy művészettel. Méltó emléket emel az új sorozat irodalmunk egyik ifjan elhunyt nagy tehetségű alakjának, Justh Zsigmondnak, a kinek két szép regényét közli egy kötetben: A pénz legendáját és a Gányó Julesát. Mind a két regény régen kifogyott a könyvpiacon. Tull Odön kiváló festőművésznünk illusztrálta a kötetet. Az új sorozat ötödik köteté Herzeg Ferenc legértékesebb alkotását, a Pogányok ezimű történeti regényét közli, Pataky László szép illusztrációival. Mikszáth Kálmán négy magvas tanulmánya gazdagítja a sorozatot, s az írók arcképeit R. Hirsch Nelli rajzolta meg. A sorozat kiállítását méltó a kiadó intézethez. Finom, famentes papíros, tiszta, szép nyomás, egész oldalas képmelléletek, díszes bekötési tábla. A hatvan kötetes gyűjtemény ára díszes kötésben 300 korona. Megrendelhető esekély havi részletfizetésre.

**Arpád-ut 4. sz. házban  
üzlethelyiségek lakással s  
még kisebb-nagyobb laká-  
sok azonnal is kiadók.**

# Magyar Regényírók.

A legértékesebb magyar regények egyöntetű képes kiadása harvan kötetben

Szerkeszti

## MIKSZÁTH KÁLMÁN

a ki a nagy vállalat eszméjét kidolgozta és a kötetek elé megírja az írók jellemrajzát.

A nagy magyar elbeszélő méltatja a magyar elbeszélő irodalom jelesét.

A bevezetések sorozata együtt a magyar regényirodalom kész története.

A gyűjtemény 34 író 54 munkáját — a magyar irodalom ötvennégy kiváló alkotását — öleli fel.

### Az írók névsora:

Baksay Sándor	Fáy András	B. Kemény Zsigmond	Toldy István
Beniczkyné Bajza Lenke	Gaal József	Kuthy Lajos	Tolnai Lajos
Beöthy László	Gárdonyi Géza	Mikszáth Kálmán	Vadnai Károly
Beöthy Zsolt	Gyulai Pál	Nagy Ignác	Vas Gereben
Bródy Sándor	Herzeg Ferenc	Pálffy Albert	Verségly Ferenc
Csiky Gergely	Iványi Odön	B. Podmaniczky Frigyes	Werner Gyula
Degré Alajos	Jókai Mór	Pulzsky Ferenc	Wohl Stefanie
Dóczy Lajos	B. Jósika Miklós	Rákosi Jenő	
B. Eotvös József	Justh Zsigmond	Rákosi Viktor	

Minden kötet egy-egy kiváló magyar festőművész illusztrációival.

Mindössze ezer illusztráció külön díszes műmelléletek formájában.

Tiszta, szép metszésű, könnyen olvasható betűk, Finom, famentes papíros.  
Diszkrét izlésű, díszes bekötési tábla.

Most jelent meg a második sorozat. Tartalma:

*Báró Jósika Miklós:* A eszek Magyarországnak. Illusztrálta Kinnach László.  
*Tolnai Lajos:* Báróné Ténsasszony. Illusztrálta Kriesch Aladár.  
*Justh Zsigmond:* A pénz legendája. — Gányó Julesa. Illusztrálta Tull Odön.  
*Herzeg Ferenc:* Pogányok. Illusztrálta Pataky László.

A tavaly megjelent első sorozat tartalma:

*Csiky Gergely:* Az Atlasz-esalád. Illusztrálta Neogrady Antal.  
*B. Kemény Zsigmond:* A rajongók. Két kötet. Illusztrálta R. Hirsch Nelli.  
*Pálffy Albert:* Esztike kisasszony professzora. Illusztrálta Márk Lajos.  
*Vadnai Károly:* A kis tündér. Illusztrálta Nagy Sándor.

A „Magyar Regényírók“ minden művelt magyar urí család örökbecsű könyvtára. A hatvan kötet fél-évenként **öt kötetes** sorozatokban jelenik meg. A második öt kötet most hagyta el a sajtót. — A 60 kötet ára előkelő kötésben **300 korona**. Törleszthető **havi 4 korona** részletben is. Megrendelhető bármely könyvkereskedés útján. — Részletes prospektust kívánatra készséggel küld a kiadó intézet

Franklin-Társulat magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.

ifj. Fodor Ignátnál Ujpesten Arpád-ut 60. szám.

Ovszerek bármely jellege alatt posterestant is rendelhetők.

Odol szárvíz nagy üveg	1 kor. 60 fill.
Thymol szárvíz	80., 1.50 2 „ — „
Kalodont fogerém	50 „
Angol illatszerek kimérve deka	60 „
Franézia „	50 „
Virág szappan 6 különböző illat	1 „ — „
Szobaiillatok minden illatban	1 „ — „
Fenyő illat 1 ltr. tartalom	3 „ — „
„ „ kis üveg	1 „ — „
Valódi Lechner Fettpuder minden színben	90 „
Rogerr-Gallett illatszerel...	4., 5. 6 „ — „
Valódi hajfestőszer, utánfestés évente 2-szer	5 „ — „
Angol hajfestő	2 „ 50 „
Tyukszemirtó, hatása páratlan kezesség mellett	1 „ 20 „
Haleny ragasztó szer	3 „ — „
Valódi kölni víz 3 üveg	1 „ 80 „
„ „ „ 1 literes üvegben	4 „ — „
<b>Manicur kézapoló szerek.</b>	
Aezel felszereléssel	4., 6., 8. 10 „ — „
Kézapoló Honney Jelly	70 „
Margit krém és puder	1 „ — „
Diana krém és szappan	1 „ 50 „
Feeolin szappan	90 „

Valódi zsirtalanított Bruns vatta 1 klg.	3 kor. 40 fill.
Sérvkötők	2., 4. 6 „ — „
Suspensorium	1 „ — „
Irigateur üvegbetéttel vizmagasságot jelző mértékbeosztással	4., 5. 6 „ — „
Irigateur Email teljesen felszerelve	2., 3. 4 „ — „
Ágy ürítő talak	2., 3., 4. 5 „ — „
Vizelő edények	1., 2., 3 „ — „
Havi kötők	2 3 „ — „
Havikötő betétek	20 „

Szopó készletek és alkatrészei.

Jégtömlők és ülőpárnák gummiból.

Catheder Nelaton szerint.

Férfi óvszerek tucatonként 1, 2, 3, 4 és 5 kor. — fill.

Padló fenymaz legfinomabb minőség minden színben 1 doboz
 1 „ 20 „ |

Ásványvizek állandóan friss.

Asztali borok saját töltés, valódi Kadarka — „ 80 fill.

Pezsgők üvegenként
 3 „ — „ |

Cognac, Martel, Julien stb.

11.

Tisztelettel

ifj. Fodor Ignátnál.

Gummi óvszerek selyem vékony 20 drból álló mint gyűjtemény 6 korona.

Brázay sósborszesz nagyban és kiesinyben.

